
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA REALIZADA NO DIA 16 DE JULHO DE 2025 

 
Aos dezesseis dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 20:00h, reuniu-
se ordinariamente, em segunda chamada, em formato tele presencial pela 
plataforma Google Meet de videoconferência, o Conselho Deliberativo do 
Esporte Clube Bahia, CNPJ 15.193.923/0001-84 - associação desportiva sem 
fins econômicos, com sede à Avenida Tancredo Neves, 1672, Edifício Catabas 
Empresarial, salas 201, Caminho das Árvores, CEP 41.820-020, no município de 
Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no jornal A Tarde, edição de onze de 
julho de dois mil e vinte e cinco, com a ordem do dia: 1 - Apresentação do 
andamento do programa de ação relativo aos dois primeiros trimestres de 2025 
(art. 48, XIII, do Estatuto do Esporte Clube Bahia). Foram dispensadas as 
execuções dos hinos do Estado da Bahia e do Esporte Clube Bahia, por esta 
reunião ser a segunda de duas consecutivas. Imediatamente, o Presidente do 
Conselho Deliberativo, Wendel Barreto Marques, por se tratar de reuniões 
consecutivas, solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero a leitura do Edital que 
convocou esta reunião. Após a leitura do Edital, iniciando o ponto único da pauta, 
antes de passar a palavra ao Presidente da Diretoria Executiva, Emerson 
Ferretti, para expor sobre a apresentação do andamento do programa de ação 
relativo aos dois primeiros trimestres de 2025 (art. 48, XIII, do Estatuto do 
Esporte Clube Bahia), o Presidente Wendel Marques solicitou que o Secretário 
Iglesias Cabalero encaminhasse a abertura do tempo regimental de dez minutos, 
para inscrição aos integrantes que tivessem interesse em se manifestar sobre o 
tema. O Presidente Emerson Ferretti iniciou a sua participação com a 
apresentação da atualização do Plano de Ação para 2025, das mais de 20 (vinte) 
ações propostas, apenas 3 (três) foram adiadas, 6 (seis) foram cumpridas e as 
demais em andamento e dentro dos prazos. Em seguida, o Presidente Emerson 
apresentou o Relatório Desportivo do Primeiro Semestre de 2025, com um 
panorama das 7 (sete) modalidades desportivas com 141 (cento e quarenta e 
um) atletas. Individualizou a apresentação por modalidade: Vôlei de Praia; Vôlei 
de Quadra; Basquete 3X3; Basquete (convencional); Futevôlei; Rally, e Corrida 
de Rua. Mostrou o resultado esportivo, com participação em 29 (vinte e nove) 
competições, conquistando 13 (treze) medalhas de ouro; 6 (seis) de prata e, 8 
(oito) de bronze. Tratou também de relatar a relação do Esporte Clube Bahia 
com o CBC, Comitê Brasileiro de Clubes. O Diretor Geral Humberto Netto 
completou a apresentação. Iniciando a lista de inscritos, o Conselheiro Lúcio 
Flávio Rios Dantas Silva parabenizou o trabalho da Diretoria Executiva e 
perguntou a quantidade de sócios ativos hoje e se está conseguindo casar os 
eventos, como a Corrida de Rua, com o aumento de associações; sugeriu 
procurar empresas gestoras de estacionamento e pedágio para estabelecer 
convenio com a Associação; propôs tratamento similar ao do Vôlei, no Basquete, 
devido às potencialidades da modalidade esportiva no segmento estudantil e, se 
tem atleta de Corrida representando a Associação. O Presidente Emerson 
Ferretti respondeu que a Associação tem 5.300 (cinco mil e trezentos) sócios 
ativos; que ainda não conseguiu casar os eventos com a aquisição de mais 
sócios, mas o assunto está sendo tratado internamente; q modalidade esportiva 
Basquete ainda é nova na estrutura da Associação, mas está sendo levado em 
consideração a ampliação da participação da Associação nesta modalidade e, 
ainda não temos atleta cativo de Corrida, mas nos eventos que ocorreram, 
alguns atletas, inclusive de reconhecimento nacional vestiram a Camisa de 
representação do Bahia. O Conselheiro José Eduardo Ribeiro Copello 
parabenizou a apresentação e desempenho do Plano de Ação e sugeriu melhora 



as apresentações utilizando mais recursos gráficos com demonstrações 
evolutivas; propôs foco na CRC e nas certidões para favorecer os apoios vindos 
setor público, e apontou a importância do apoio à prática da iniciação esportiva. 
O Conselheiro Abel Monção Caldas Júnior parabenizou a Diretoria Executiva, 
sugeriu a interiorização da marca BAHIA, levando as corridas para o interior do 
estado, como Santo Antônio de Jesus e através das Embaixadas, e sugeriu 
observar mais os projetos sociais na área esportiva, no interior. O Presidente 
Emerson Ferretti aproveitou para anunciar as Corridas de Rua de Senhor do 
Bonfim, dia 27 (vinte sete) de julho e de Feira de Santana, dia 27 (vinte e sete) 
de setembro. O Diretor Geral Humberto Netto acrescentou a Corrida de Serrinha, 
dia primeiro de março de 2026 (dois mil e vinte e seis), além da etapa baiana de 
Futevôlei em Santo Antônio de Jesus. O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Gonzaga 
pediu informação sobre a possibilidade dos uniformes utilizados pelas diversas 
modalidades desportivas serem comercializados e, se dirigindo ao Conselheiro 
Abel caldas, colocou a Comissão de Desportos à disposição das possíveis 
iniciativas desportivas em Santo Antônio de Jesus. O Diretor Geral Humberto 
Netto, respondendo ao Conselheiro Rodrigo Gonzaga, disse que está se 
buscando fornecedores e parceiros, bem como avaliando as variáveis e as 
viabilidades para a produção dos uniformes em escala comercial. Ato contínuo, 
ao encerrar a lista de inscritos e a devida manifestação dos demandados, o 
Presidente Wendel Marques fez os agradecimentos a toda presença e 
assistência à reunião, às representações da Diretoria Executiva, do Conselho 
Fiscal e do Conselho de Ética e o reconhecimento pelo esforço da Diretoria 
Executiva para a produção do material apresentado na reunião. O Presidente 
Wendel Marques deu por encerrada a reunião, cuja ata desta sessão foi lavrada 
e será avaliada e aprovada em Reunião Extraordinária subsequente, sendo 
assinada em 2 (duas) vias, pelos componentes da Mesa Diretora do Conselho 
Deliberativo. 

 

Salvador, 16 de julho de 2025 

 

 

__________________________________ 

Wendel Barreto Marques 

Presidente do Conselho Deliberativo 

 

 

__________________________________ 

Luiz Claudio Amado de Moraes 

Vice-Presidente do Conselho Deliberativo 

 

 

__________________________________ 

Iglesias Brasil Cabalero 

Secretário do Conselho Deliberativo 


